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Stadtverwaltung Koblenz 

Ortsverwaltung Rübenach 

 

Niederschrift 

 

Über die konstituierende Sitzung des Ortsbeirates am Mittwoch, 14.08.2019 um 20:00 Uhr, im Hotel 

Simonis, Mauritiusstraße1 

 

Tagesordnung 

1. Mitteilungen 

2. Einführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 

3. Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsvorstehers 

4. Wahl des 1. stellvertretenden Ortsvorstehers 

5. Wahl des 2. stellvertretenden Ortsvorstehers 

6. Ernennung, Vereidigung und Einführung der stellvertretenden Ortsvorsteher 

7. Verabschiedung ausgeschiedener Ortsbeiratsmitglieder 

8. Sonstiges 

Im Anschluss: Einwohnerfragen 

Anwesend unter dem Vorsitz von Christian Franké sind die Mitglieder: 

-CDU-Fraktion   -SPD-Fraktion   -Bündnis90/Grüne 

Martin Monjour  Sarah Lipinski-Wasilewski Reinhard Alsbach 

Michaela Puchta  Robert Doff-Sotta  Lydia Alsbach-Wendling 

Stefan Israel   Christian Franké 

Nikolla Djoni   

Ortsansässige Stadtratsmitglieder: Monika Sauer, Andreas Biebricher, Fritz Naumann 

Entschuldigt: Marion Lipinski-Naumann 

Von der Verwaltung anwesend: Kulturdezernentin Frau Dr. Theis-Scholz, Herr Karbach und Herr 

Feiden vom Ratsbüro. 

Christian Franké eröffnet die Sitzung, begrüßt die neuen Ortsbeiratsmitglieder, den zukünftigen 

Ortsvorsteher, die Ratsmitglieder, die Vertreter der Verwaltung – insbesondere die 

Kulturdezernentin Frau Dr. Theis-Scholz als Vertretung von Herrn Oberbürgermeister David Langner. 

Es wird festgestellt, dass frist- und formgerecht am 24.07.2019 per E-Mail und in Briefform zur 

Sitzung eingeladen wurde und der OBR beschlussfähig ist. 

Die Niederschrift der letzten Sitzung ist den OBR-Mitgliedern am 06.03.2019 per E-Mail zugegangen. 
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Es gibt keine Einwände gegen die Niederschrift 

Es gibt keine Einwände zur Tagesordnung. 

Es gibt keine Anträge zur Tagesordnung. 

 

1. Mitteilungen 

Es liegen keine Mitteilungen vor. 

 

2. Einführung und Verpflichtung der neuen Ortsbeiratsmitglieder 

Christian Franké verliest den Text zur Verpflichtung der neuen OBR-Mitgliedern. Sie werden 

mit Handschlag verpflichtet. Da Christian Franké ebenfalls in den OBR gewählt worden ist 

wird er von Frau Theis-Scholz auch per Handschlag verpflichtet. 

 

3. Ernennung, Vereidigung und Einführung des Ortsvorstehers 

Frau Dr. Theis-Scholz verliest die Ernennungsurkunde des neuen Ortsvorstehers Thomas 

Roos. Im Anschluss erfolgt die Vereidigung und die Einführung. 

Thomas Roos übernimmt die Sitzungsleitung. 

 

4. Wahl des 1. stellvertretenden Ortsvorstehers 

Von der CDU-Fraktion wird Christian Franké (SPD)  vorgeschlagen. Es gibt keine weiteren 

Vorschläge. 

In geheimer Wahl werden 9 Stimmen abgegeben. Alle 9 Stimmen sind gültig. 

9 Ja-Stimmen entfallen auf Christian Franké. 

Damit ist Christian Franké gewählt. 

Christian Franké nimmt die Wahl an. 

Die Kulturdezernentin ernennt und verpflichtet Christian Franké zum 1. stellvertretenden 

Ortsvorsteher. 

 

5. Wahl des 2. Stellvertretenden Ortsvorstehers 

Die CDU-Fraktion schlägt Michaela Puchta (CDU) vor. Die Fraktion Bündnis90/Grüne schlägt 

Reinhard Alsbach (Bündnis90/Grüne) vor. 

In geheimer Wahl werden 9 Stimmen abgegeben. Alle 9 Stimmen sind gültig. 

Auf Michaela Puchta entfallen 7 Ja-Stimmen. 

Auf Reinhard Alsbach entfallen 2 Ja-Stimmen. 

Damit ist Michaela Puchta gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

Die Kulturdezernentin ernennt und verpflichtet Michaela Puchta zur 2. stellvertretenden 

Ortsvorsteherin. 

 

6. Ernennung, Vereidigung und Einführung der stellvertretenden 

Ortsvorsteher 

Entfällt. Ist unter TOP 4 und Top 5 bereits geschehen. 
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7. Verabschiedung des Ortsvorstehers und der ausgeschiedenen 

Ortsbeiratsmitglieder 

Frau Dr. Theis-Scholz bedankt sich bei Christian Franké für seine geleistete Arbeit und sein 

Engagement. Ebenso erinnert Sie an die geleistete Arbeit der ausscheidenden 

Ortsbeiratsmitglieder. Jahrelanges ehrenamtliches Engagement könne nicht hoch genug 

geschätzt werden. 

Dem neuen Ortsvorsteher Thomas Roos und den Mitgliedern des Ortsbeirates wünscht  

Fr. Dr. Theis-Scholz viel Glück für ihre zukünftige Arbeit. 

Für die ausscheidenden OBR-Mitglieder und den ausscheidenden Ortsvorsteher gibt es ein 

kleines Abschiedspräsent. 

 

8. Sonstiges 

Es wird  an das 165jährige Jubiläum des Männerchores, an das Schützenfest am 25.08.2019 

sowie das Feuerwehrfest am 31.08.2019  erinnert. 

 

Die nächste Sitzung wird den Nachtragshaushalt betreffen. Der Termin wird 

bekanntgegeben. 

 

Die Sprechstunde des Ortsvorstehers wird im August und September mittwochs von 16:00 – 

18:00 Uhr sein. Ab Oktober mittwochs von 18:30 – 20:30 Uhr. 

 

Ende der Ortbeiratssitzung: 20:45 Uhr 

Es gibt keine Fragen seitens der Einwohner. 

 

 

 

Thomas Roos        Anne Reif 

Ortsvorsteher        Protokoll 
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